

港珠澳大桥海关“青年突击队”关键时刻站出来

守住口岸防疫第一道关

□本报记者 苑世敏

“非常时期非常战役，桥梁当尽非常之责，我们的每个时辰里，没有什么波澜壮阔，有的只是日夜守候。风里雨里，我们等你。守候，我们护您回家。”这是疫情防控期间在拱北海关隶属港珠澳大桥海关人中间广为流传的原创短诗。对于他们来说，给出入境旅客足够的温暖、保护他们平安就是最大的心愿。

卫生检疫岗是口岸防疫的第一道关口，战“疫”打响之后，在拱北海关团委的号召下，港珠澳大桥海关第一时间组织团员青年成立“青年突击队”，15名有担当、敢作为、专业素养强的青年人在关键时刻站了出来。

隔离病毒不隔离爱

“请您填写健康申报卡，这边为您测量体温。”港珠澳大桥海关旅检一科查验组成员王敦韬是“青年突击队”中的一员，疫情发生后，拥有专业医学背景和专业技术能力的他决定放弃休假，第一时间加入大桥海关技术专班并报名参加“青年突击队”，成为15名青年突击队员之一。

“我主要负责在旅检出入境处为旅客测温、指导他们按规定填写健康申报卡，发现有症状或有疫情多发地旅行史的旅客，再为他们作进一步流行病学调查、医学排查、采样，并通过专门通道移送高风险旅客。”王敦韬说，“这是距离旅客最近的地方，感染风险也比较大，因此在工作的时候，我们也会注意做好自身防护。”

作为接待疫情多发地旅客入境的主要口岸，港珠澳大桥海关旅检科的工作人员多次护送自港澳返回的疫情多发地旅客入境，并注意做好流行病学调查和医学排查。

隔离病毒不隔离爱，面对旅客，“青年突击队”的队员们做好防护的同时，也用暖心的服务让旅客感受到“回家”的温暖，“穿上隔离服可能会让旅客感觉冷冰冰的，但是我们会在语言上主动亲切地跟他们交流，



大桥海关“青年突击队”队员鲍锦佳(中)为有症状入境旅客做咽拭子采集。 本报记者 赵梓 通讯员 俞波摄

尽量让旅客放松下来，对于旅客提出的诉求，我们也会耐心解答，注意每一个细节，让旅客信任我们是一支专业的队伍，是值得信赖的国门卫士。”王敦韬说。

困到睡不着

通宵值班结束时有多困？你如果问港珠澳大桥海关监管五科的谢志斐，他会这样回答：“困到睡不着。”他也是“青年突击队”的一员。

1月31日凌晨，对讲机传来任务指令：“26名疫情多发地户籍的旅客从香港方向返回，请做好迎接准备。”负责流行病学调查的谢志斐和组员们迅速赶到接车路口。“对于高风险和有发热症状的旅客，我们直接引导他们进入负压医学隔离室采样，即便是体温正常的旅客，医学调查也必须详尽。”谢志斐说。

工作中，谢志斐一边引导旅客复测体温，一边同旅客聊起了家常。“去过的城市、住过的酒店、搭乘的交通工具，接

触的人群、接触的方式、频率、地点……”问题很多，但他深知，这样一份详细的调查记录，就是一个完整可供追溯的档案，一旦出现问题，就可以保护其他同行旅客。

当太阳升起，本该下班的他却歌不下来，还要将晚上值班情况进行汇总，调查要归档，记录要上报。31日那晚，通关旅客人数又比较多，等忙完回到家，连午饭的时间都过了，“又累又困是最直观的感受，心里装着事，困到睡不着。”

相信“春天终将至”

“青年突击队”队员鲍锦佳是预防医学专业的“学霸”。整套防护装备从帽子、口罩、防护服到最后的外科手术手套，是鲍锦佳这段时间工作的“标配”。

疫情发生以来，港珠澳大桥海关关员们细心做好旅客的流行病学调查、医学排查、采样送检

等工作。鲍锦佳等人更是直面病毒风险、近距离对旅客进行咽拭子采样。

长时间处于这样的工作环境中，即便是“身经百战”的他，平稳镇定的询问里也有一份紧张。“这是现场关员面临风险最高的工作，在旅客最多的那段时期，基本上都是从早忙到晚。”鲍锦佳说，“作为一名关员，我感受最深的就是我们身处的不仅仅是一个口岸，更是种沉甸甸的责任。要坚守岗位、履职尽责，相信春天终将至，暖阳必来临。”

拱北海关隶属港珠澳大桥海关团总支书记仲安琪这样称赞这个队伍：“疫情发生后，大家放弃春节休假，纷纷报名参加‘青年突击队’，坚守岗位，很多队员还是‘95后’。面对疫情，大家有召之即来、来之能战、战之能胜的决心，定能打赢这场战役。”

珠海再生时代集团向中大五院等捐赠2000套医用防护服

多方合力“全球购”紧缺医疗物资

□本报记者 廖明山 余映敏

2月19日，由珠海再生时代集团捐赠的2000套价值逾60万元的医用防护服运抵重洋，分别运抵香洲区人民医院、中大五院，为珠海防疫一线提供有力支持。

对此，珠海再生时代文化传播有限公司副总经理李昌恒说：“企业的发展离不开国家与地方的支持，我们希望以自身绵薄之力，与珠海同舟共济，携手打赢这场疫情防控阻击战，共克时艰。”

据了解，该批物资是珠海再生时代集团从澳大利亚采购的。珠海再生时代集团是一家致力于打造国

际化专业会展及传媒平台的民营企业，其主办的中国(珠海)国际办公设备及耗材展览会自2007年首次在珠海海面以来已成功举办十三届，成为全球办公设备及耗材产业最重要、规模最大的展览会之一。

1月26日，珠海中大五院等多家医院抗疫防护物资存告急，向社会发出捐赠公告后，再生时代董事长李广连第一时间下达援助指示。当天，一支集结了贸易、商业、供应链等多方力量的海外采购小组成立。

借助10余年展会举办经验，采购小组发动公司国际资源24小时运转，向全球100多个国家的客户发出超10万封电子邮件，打出近千个电话寻

求支援。

“可喜的是，我们在很短的时间内收到数千个回复，来自美国、俄罗斯、墨西哥、巴西等20多个国家和地区的合作伙伴及国际友人均表示可尽力协助，这大大提振了我们的信心。”采购小组成员关童向记者表示。

由于海外医疗物资紧缺，采购小组多次遇到物资被“截胡”的情况。“我们一直没放弃，坚持用电话、邮件和各种社交渠道联系海外，同时校准国内外医疗物资使用标准，完成相关翻译工作，确保采购物资符合医用标准。”关童介绍说。

2月10日，在澳大利亚友人的帮助下，再生时代成功采购到了2000

套价值逾60万元的医用防护服。

记者留意到，抵达香洲区人民医院的医疗物资中，有几箱物资标注捐赠人为“朱氏伉俪”。经询问得知，原来这部分物资是澳大利亚友人所捐赠。

在采购过程中，这对定居澳大利亚的夫妇被采购人员团结互助、坚持不懈的精神打动，除了协助物资采购、检验，他们慷慨解囊购置了部分防护服，为国内抗击疫情出一份力。

“我们不是在孤军奋战，是一方有难，八方来助；是万众一心，众志成城。”再生时代董事长李广连表示，经过多方合力，这2000套防护服不到10天便顺利运抵珠海。

市交通运输系统党员干部奋战在战“疫”一线

打好交通重要节点“外防输入”攻坚战

守初心 抗疫情 市直机关在行动

□本报记者 靳碧海

哪里有危险，那里就有共产党员；哪里有困难，那里就有党旗飘扬。市交通运输系统广大党员干部冲锋在疫情防控各大战场，涌现了一批批先进典型，有从春运首日就奋战在我市重要路口和交通站场的交通执法人员，有坚守在全市重要车站、码头的运营员，还有主动请战上一线的市交通运输安全事务中心的“老党员”；有1月17日至今一直奔走在全市各大城站协调处理疫情防控工作的陈文彬同志，有守好“天空”防疫大门的沈峰同志，还有不知疲倦干在一线的周勇同志；有刚接受完心脑血管治疗出院就直奔一线的城轨珠海海站临党支部副书记吕道全同志，有夫妻俩分隔两地共同上阵抗击疫情的年轻党员曾祥浩同志，还有许多多夜以继日奋战在各条战线的交通人，正是他们的努力确保了珠海市交通运输领域各项防控措施一一落实到位，交通运输行业疫情防控工作取得了阶段性成效。市交通运输局相关负责人表示，1月28日至2月17日，累计派出工作人员2.08万人次，检查交通工具77.5万台次，排查人员214.5万人次，排查测温异常人员101人，转送67人。

此外，市交通运输局还大力开展宣传教育，充分利用海陆空铁各大站场电子屏播放疫情防控宣传视频，印制致广大旅客朋友的“温馨提示”宣传单张200万张和“告知书”30万份，分拨海陆空铁各大站场、联合检卡口派发。同时，通过“珠海交通”微信公众号，每日发布公共交通管控和疫情防控知识推文。

介绍，疫情防控工作开展以来，市交通运输局联合公安、公路、卫健等部门及各区政府(管委会)在全市公路出入口和交通站场设立上百个联合检疫点开展检疫。为带领党员干部在抗击疫情工作中走在前、作表率，市交通运输局直属机关党委在抗击疫情一线联合检疫站点成立了15个临时联合党支部，并组建了20支党员突击队，鼓励党员在防疫战中冲锋在前，勇于担当，敢打硬仗。

市工商联企业捐赠物资1.96亿元

彰显珠海民企的责任与担当

本报讯 记者莫海晖报道：19日，记者从市工商联获悉，新冠肺炎疫情暴发以来，据不完全统计，截至2月18日，市工商联会员企业及部分非公有制经济企业捐赠物资约1.96亿元，其中捐资8703.54万元、捐物10871.81万元，彰显珠海民企的责任与担当。

新冠肺炎疫情牵动全国人民的心。面对严峻疫情，全市非公经济代表人士坚持和落实“坚定信心、同舟共济、科学防控、精准施策”的总要求，纷纷行动起来，慷慨解囊，捐款捐物，抗击疫情，共克时艰。

新东升集团有限公司旗下粤东格力公司向汕头市中心医院、汕头市中医院、汕头大学医学院第一附属医院、汕头澄海区人民医院、汕头市潮南区人民医院等捐赠了100台格力大松空气净化器和2月13日，旗下珠海市盛世欣兴粤东格力贸易有限公司向珠海市红十字会捐赠格力杀菌空气净化器50台。

珠海派诺科技股份有限公司向中山大学附属第五医院在内的13家医

体现企业担当与商户共克时艰

珠海博皇家居减免300多万元租金

本报讯 记者何进报道：新冠肺炎疫情对实体经济尤其是小商户带来巨大冲击，在这艰难时刻，近日，位于斗门区的珠海博皇家居决定减免全部商户1个月的铺面租金，减租金额共计300多万元，体现出企业与商户共克时艰的社会责任和担当。

“我们和商户从来都是一荣俱荣、一损俱损。这次疫情对商户影响巨大，特殊时刻，更应该和商户一起守望相助，共克时艰。”斗门区人大代表、珠海博皇家居有限公司执行董事陈维兵如是说。按照计划安排，2月13日，博皇家居宣布减免所有商户2月份一个月的租金，合计300多万元。

作为珠海西部地区最大的家居购物中心，珠海博皇家居商场内有200多个铺位，这一举措极大地减轻了商户的负担，增强了抵御疫情的信心和决心。

战地日记

不见面依旧温暖

人们常说：“陪伴是最长情的告白，相守是最温暖的承诺。”在这特殊时期，不见，便是最好的相爱。

自12日到达监利县以后，大家都各自隔离起来，不聚餐、不开会，偶尔吃饭也是每人一桌，不坐对面，因为大家都不知道自己会不会是一个传染者，不想成为别人的负担，所以我们的生活成为以下方式：不到上午8时，微信群里自动开始接龙报体温，格式为“日期+房号+姓名+体温”。

上午8时10分，队长会时时更新救治任务的最新动态，小伙伴们也会各抒己见。上午8时30分，微信群里弹出温馨提示：“由于昨天下雪，气温低，上班的小伙伴们穿上羽绒服，进班的个人防护及生活用品要带齐，下班返回酒店需按流程操作。注意保暖喝热水！”偶尔群里也会相互开玩笑，我们的生活变得安静却不枯燥……而

珠海无新增新冠肺炎确诊病例

出现首例死亡病例

本报讯 记者刘联报道：记者从珠海市卫生健康局获悉，2月19日上午9时，广东省卫生健康委公布，珠海市无新增新型冠状病毒肺炎确诊病例。截至2月18日24时，珠海累计确诊病例98例，新增死亡病例1例，现有死亡病例1例；累计出院45例，现有在院病例52例。当日报告疑似病例7例，排除7例，现有疑似病例0例。现有42名密切接触者正在接受医学观察。

据悉，我市首例死亡病例也是

例，解除医学观察的密切接触者25014人。

截至2月18日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例57805例(其中重症病例11977例)，累计治愈出院病例14376例，累计死亡病例2004例，累计报告确诊病例74185例，现有疑似病例5248例。累计追踪到密切接触者574418人，

尚在医学观察的密切接触者135881人。

湖北新增确诊病例1693例(武汉1660例)，新增治愈出院病例1266例(武汉676例)，新增死亡病例132例(武汉116例)，现有确诊病例50633例(武汉38020例)，其中重症病例11246例(武汉9562例)。累计治愈出院病例9128例(武汉4895例)，累计死亡

病例1921例(武汉1497例)，累计确诊病例61682例(武汉44412例)。新增疑似病例596例(武汉234例)，现有疑似病例3462例(武汉1649例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例94例：香港特别行政区62例(出院4例，死亡1例)，澳门特别行政区10例(出院5例)，台湾地区22例(出院2例，死亡1例)。

海外采购辗转运回

陈明金基金会向珠海捐赠10万个口罩

本报讯 记者廖明山 吴梓昊报道：2月18日，在珠海市政府公物仓，澳门陈明金基金会向珠海市红十字会捐赠了价值人民币31万余元的一次性口罩共10万个。记者了解到，当天有6万个口罩抵达珠海，首批4万个口罩已于2月16日运抵，这批物资将由市新冠肺炎防控指挥部物资保障组统一调配使用。

据陈明金基金会行政委员会委员林阳阳介绍，该批口罩是从

我市首例确诊病例，男，78岁，常住湖北省武汉市。1月11日从武汉到珠海探亲，1月15日出现不适，1月20日确诊为新冠肺炎，入院后病情持续加重，多次组织省、市专家会诊、抢救，一直未见好转，于2月18日晚抢救无效，宣布死亡。最后诊断：1.新型冠状病毒肺炎(危重型)；2.急性呼吸窘迫综合征；3.脓毒性休克；4.急性肾损伤；5.急性肝损伤；6.急性心肌梗死；7.弥散性血管内凝血。

宁静 2020.2.17

(本报记者 刘联 通讯员 魏敬羽 整理)